

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 70(77)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
6  
ИЮЛЯ  
1947 г.  
Выходит три раза в неделю  
Цена 20 коп



ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И ДЕРЕВНИ СВЯЗЫВАЮТ СВОЙ БУДНИЧНЫМ ТРУД ОБЩЕЙ И ЕДИНОЙ ЦЕЛЬЮ—СДЕЛАТЬ СВОЮ РОДИНУ ЕЩЕ БОЛЕЕ БОГАТОЙ, ЕЩЕ БОЛЕЕ СИЛЬНОЙ. ЭТА ИДЕЯ ЛЕЖИТ В ОСНОВЕ ВСЕНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 30-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

## ЗАКОН

### о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 год

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Утвердить Государственный бюджет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 год:

По доходам в сумме 46.137.710 тыс. рублей.

По расходам в сумме 46.105.002 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 32.708 тыс. руб. и, кроме того, переходящие остатки бюджетных средств по Государственному бюджету РСФСР на 1 января 1948 года в сумме 1.410.415 тыс. руб.

2. В соответствии со статьей 1-й настоящего закона утвердить республиканский бюджет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 год

по доходам в сумме 35.747.244 тыс. руб. и по расходам в сумме 35.714.536 тыс. руб.

3. Утвердить отчисления от Государственных налогов и доходов, передаваемые из республиканского бюджета РСФСР, в бюджеты краев, областей, городов республиканского подчинения и автономных советских социалистических республик на 1947 год в сумме 24.258.969 тыс. руб.

Установить на 1947 год дотацию Тувинской автономной области из республиканского бюджета РСФСР в сумме 22.307 тыс. руб.

4. Утвердить бюджеты краев, областей, городов республиканского подчинения и автономных советских социалистических республик РСФСР на 1947 год в следующих суммах:

По доходам	В том числе отчисления от государственных налогов и доходов			По расходам	Переходящие остатки бюджет. средств на 1 января 1948 года
	(в тысячах рублей)				
1. Алтайский край	548.039	442.161	584.039	22.700	
2. Краснодарский край	819.619	545.729	819.619	31.350	
3. Красноярский край	646.895	507.788	635.669	34.650	
4. Приморский край	338.496	168.747	338.496	11.160	
5. Ставропольский край	435.670	312.287	433.812	15.420	
6. Хабаровский край	673.025	507.965	667.652	35.240	
7. Архангельская область	428.276	340.058	421.562	17.190	
8. Астраханская область	229.150	169.174	228.539	6.690	
9. Брянская область	390.774	322.801	390.774	14.960	
10. Великолукская область	253.151	228.244	252.581	9.055	
11. Владимирская область	388.635	274.659	384.860	12.400	
12. Вологодская область	453.154	366.645	447.557	16.400	
13. Воронежская область	748.161	596.724	748.161	29.830	
14. гор. Горький	281.937	114.319	278.961	4.000	
15. Горьковская область	673.333	522.702	662.676	24.670	
16. Грозненская область	202.573	137.273	202.573	5.710	
17. Ивановская область	467.862	306.817	462.858	13.150	
18. Иркутская область	430.265	308.956	424.852	17.260	
19. Калининградская обл.	171.615	133.879	171.615	4.435	
20. Калининская область	578.424	453.172	577.418	19.480	
21. Калужская область	294.230	245.825	293.042	10.710	
22. Кемеровская область	491.610	291.063	491.610	15.080	
23. Кировская область	634.708	524.087	634.708	23.873	
24. Костромская область	310.501	250.294	310.501	10.970	
25. Крымская область	359.978	243.094	359.978	10.120	
26. г. Куйбышев	196.776	67.297	196.776	2.963	
27. Куйбышевская область	354.590	291.497	351.137	13.230	
28. Курганская область	303.767	234.526	303.767	10.630	
29. Курская область	602.076	514.879	597.201	25.000	
30. г. Ленинград	1.753.861	973.779	1.753.861	26.350	
31. Ленинградская область	466.183	355.950	466.183	13.210	
32. г. Молотов	142.730	40.727	142.730	2.150	
33. Молотовская область	565.108	537.968	565.108	18.470	
34. г. Москва	2.890.621	1.429.02	2.890.621	45.000	
35. Московская область	1.490.475	948.398	1.474.203	41.500	
36. Мурманская область	169.052	131.456	169.052	3.850	
37. Новгородская область	301.608	251.777	301.608	9.790	
38. г. Новосибирск	197.217	71.342	196.171	2.900	
39. Новосибирская область	371.207	290.235	366.135	14.430	
40. г. Омск	119.999	30.643	118.099	1.900	
41. Омская область	314.855	276.089	305.691	18.859	
42. Орловская область	387.219	342.673	387.219	16.080	
43. Пензенская область	388.733	312.878	381.485	14.360	
44. Псковская область	234.728	202.783	234.728	7.950	
45. г. Ростов-на-Дону	177.161	60.974	177.161	2.600	
46. Ростовская область	616.352	437.924	616.352	21.640	
47. Рязанская область	513.684	431.078	503.313	20.330	
48. г. Саратов	163.337	43.437	163.337	2.400	
49. Саратовская область	510.603	394.453	508.624	19.520	
50. Сахалинская область	201.762	138.759	201.762	9.430	
51. г. Свердловск	265.447	95.490	263.050	3.800	
52. Свердловская область	829.007	531.239	829.007	22.720	
53. Смоленская область	465.591	408.515	465.591	16.230	
54. г. Сталинград	207.806	115.403	207.806	3.000	
55. Сталинградская обл.	409.713	335.875	409.713	15.500	
56. Тамбовская область	433.099	353.519	424.427	16.790	

57. Томская область	246.934	183.569	246.934	10.810
58. Тувинская автономная область	87.414	52.928	87.414	2.300
59. Тульская область	410.608	330.969	402.741	14.050
60. Тюменская область	389.726	310.964	381.991	20.860
61. Ульяновская область	290.325	226.110	290.325	10.320
62. г. Челябинск	135.214	23.179	134.515	1.950
63. Челябинская область	508.666	312.103	508.666	14.230
64. Читинская область	352.291	261.183	352.291	14.380
65. Чкаловская область	491.660	377.244	491.660	18.200
66. Ярославская область	478.585	326.547	471.955	14.170
67. Татарская Автономная Советская Социалистическая Республика	829.946	641.015	822.732	29.850
В том числе г. Казань	162.151	54.916	159.999	2.400
68. Башкирская Автономная Советская Социалистическая Республика	809.807	662.775	809.807	31.920
69. Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика	321.691	265.691	320.825	11.400
70. Бурят-Монгольская Автономная Советская Социалистическая Республика	208.547	159.283	208.547	7.976
71. Кабардинская Автономная Советская Социалистическая Республика	127.362	87.326	127.362	4.220
72. Коми Автономная Советская Социалистическая Республика	198.208	175.183	198.208	9.220
73. Марийская Автономная Советская Социалистическая Республика	195.057	158.668	195.057	7.342
74. Мордовская Автономная Советская Социалистическая Республика	270.163	229.708	270.163	11.800
75. Северо-Осетинская Автономная Советская Социалистическая Республика	169.086	111.380	169.086	5.370
76. Удмуртская Автономная Советская Социалистическая Республика	387.916	308.377	380.876	12.600
77. Чувашская Автономная Советская Социалистическая Республика	307.215	262.029	301.315	12.030
78. Якутская Автономная Советская Социалистическая Республика	303.241	254.410	303.241	15.532

5. Установить на 1947 год отчисления в бюджеты краев, областей, городов республиканского подчинения и автономных советских социалистических республик РСФСР

а) от подоходного налога с колхозов 25 процентов,

б) от сельскохозяйственного налога с колхозников и единоличников 25 процентов,

в) от налога с нетоварных операций 100 процентов,

г) от государственного налога на лошадей единоличных крестьянских хозяйств 75 процентов,

д) от доходов машинно-тракторных станций 15 процентов.

6. Установить на 1947 год отчисления в бюджеты краев, областей, городов республиканского подчинения и автономных советских социалистических республик РСФСР от подоходного налога с населения, государственных займов, реализуемых по подписке среди населения, и налога с оборота в следующих размерах:

	Процент отчислений		
	От подоходного налога с населения	От государственных займов, реализуемых по подписке среди населения	От налога с оборота
1. Алтайский край	60	60	10,1
2. Краснодарский край	50	50	7,2
3. Красноярский край	50	40	11,9
4. Приморский край	20	20	1,9
5. Ставропольский край	50	50	8,5
6. Хабаровский край	40	40	4,1
7. Архангельская обл.	60	60	9,0
8. Астраханская обл.	50	50	9,8
9. Брянская обл.	80	80	15,8
10. Великолукская обл.	100	100	29,9
11. Владимирская обл.	50	50	5,7
12. Вологодская обл.	60	70	13,1
13. Воронежская обл.	60	60	11,6
14. г. Горький	10	10	2,9
15. Горьковская обл.	50	50	14,7
16. Грозненская обл.	80	80	6,4
17. Ивановская обл.	50	50	4,0
18. Иркутская обл.	50	50	4,9
19. Калининградская обл.	100	100	14,0
20. Калининская обл.	50	50	13,0
21. Калужская обл.	90	90	14,2
22. Кемеровская обл.	20	25	4,7
23. Кировская обл.	60	70	13,6
24. Костромская обл.	50	70	14,3
25. Крымская обл.	70	70	6,4
26. г. Куйбышев	10	10	1,3
27. Куйбышевская обл.	60	60	19,4

28. Курганская обл.	70	70	14,0
29. Курская обл.	70	80	18,8
30. г. Ленинград	10	10	6,0
31. Ленинградская обл.	60	60	10,2
32. г. Молотов	10	10	0,8
33. Молотовская обл.	50	50	8,5
34. г. Москва	10	10	1,8
35. Московская обл.	20	50	6,4
36. Мурманская обл.	60	70	5,9
37. Новгородская обл.	100	100	20,1
38. г. Новосибирск	10	10	1,8
39. Новосибирская обл.	60	70	22,1
40. г. Омск	10	10	0,7
41. Омская обл.	100	80	56,2
42. Орловская область	80	80	20,5
43. Пензенская область	60	60	14,4
44. Псковская область	100	100	29,4
45. г. Ростов-на-Дону	10	15	1,3
46. Ростовская область	50	50	10,2
47. Рязанская обл.	60	60	17,1
48. г. Саратов	10	10	1,2
49. Саратовская обл.	70	70	16,3
50. Сахалинская обл.	40	40	6,0
51. г. Свердловск	10	10	1,5
52. Свердловская обл.	40	40	6,6
53. Смоленская обл.	100	100	24,6
54. г. Сталинград	50	50	3,7
55. Сталинградская обл.	80	80	31,9
56. Тамбовская область	70	70	13,7
57. Томская область	60	70	12,2
58. Тувинская автономная область	100	100	80,0
59. Тульская область	50	50	8,0
60. Тюменская область	90	90	19,2
61. Ульяновская обл.	50	50	14,5
62. г. Челябинск	5	5	0,3
63. Челябинская область	30	30	5,2
64. Читинская область	50	50	9,3
65. Чкаловская область	50	50	10,4
66. Ярославская область	50	50	5,5
67. Татарская Автономная Советская Социалистическая Республика	50	50	12,2
В том числе г.Казань	10	10	2,7
68. Башкирская Автономная Советская Социалистическая Республика	60	70	17,4
69. Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика	100	100	23,8
70. Бурят-Монгольская Автономная Советская Социалистическая Республика	50	50	10,7
71. Кабардинская Автономная Советская Социалистическая Республика	100	100	14,2
72. Коми Автономная Советская Социалистическая Республика	50	50	10,7
73. Марийская Автономная Советская Социалистическая Республика	100	100	22,6
74. Мордовская Автономная Советская Социалистическая Республика	100	100	21,4
75. Северо-Осетинская Автономная Советская Социалистическая Республика	70	70	12,7
76. Удмуртская Автономная Советская Социалистическая Республика	50	50	15,6
77. Чувашская Автономная Советская Социалистическая Республика	80	80	25,8
78. Якутская Автономная Советская Социалистическая Республика	100	100	48,6

7. Утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики за 1946 год по доходам в сумме 36.575.655 тыс. руб. и по расходам в сумме 34.881.056 тыс. руб. с превышением доходов над расходами на 1.694.599 тыс. руб.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ВЛАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
П. БАХМУРОВ.  
Москва, 25 июня 1947 г.

## ЮНОСТЬ ЛЕНИНА \*

В мае 1889 года семья Владимира Ильича переехала из Казани в Самарскую губернию. Ленин вплоть до августа 1893 года постоянно жил в Самаре, выезжая лишь на лето в деревню Алакаевку.

В Самаре Ленин появился уже не как новичок в вопросах теории, а как образованный, убежденный марксист, глубоко понимавший, каким путем надо идти. Несмотря на то, что ему было всего 19 лет, он поража всех своим знанием марксизма. Неудивительно, что при появлении Ленина в Самаре вокруг него быстро образовался первый кружок самарских марксистов.

В Самаре Ленин продолжал глубоко и серьезно изучать революционную теорию, учение Маркса. Целыми днями сидел он над книгами. В то время Ленин активно руководил идейной жизнью революционных кружков, расширяя кругозор их участников.

Круг тем, интересовавших кружок Ленина, был весьма значительным: это были вопросы хозяйственного и политического развития России, положения рабочего класса в России и в Западной Европе, вопросы марксистской диалектики, исторического материализма, истории революционных движений и др.

Владимир Ильич выступал перед молодыми марксистами с рефератами. В этих рефератах Ленин обнаруживал перед слушателями не только глубокое знание основных работ Маркса и Энгельса, но и блестящее умение применять марксизм к русской действительности.

В своих воспоминаниях о В. И. Ленине П. П. Маслов писал о том, как приехавшие в 1892 году к нему на Урал друзья говорили, что в Самаре живет поднадзорный казанский студент Ульянов, который занимается вопросами экономики и вообще является выдающимся человеком по своему уму и образованию.

Ленинские рефераты не являлись простым изложением содержания соответствующих книг и журнальных статей. Это были оригинальные, самостоятельные исследования, обобщавшие сложные явления русской жизни, анализировавшие эти явления на основе глубокого знания марксизма.

Владимир Ильич прочитал реферат по книге Маркса «Ницше и философия», тогда еще не переведенной на русский язык. Он сделал также перевод «Коммунистического манифеста». Перевод этот был уничтожен во время жандармского обыска у одного из членов кружка.

Ленин читал реферат, направленный против одного из столпов народничества В. В. (В. П. Воронцова) в связи с его книгой «Судьбы капитализма в России», вышедшей еще в 1882 году.

В одном из рефератов — «Из истории русской земельной общины» — Владимир Ильич, блестяще используя статистические данные, проследил, как под влиянием развития капиталистических отношений в России происходит процесс распада русской общины. «Этот реферат был его триумфом», — вспоминает один из участников самарского кружка.

Ленин выступал с обширными рефератами против Михайловского, Южакова, Кривенко и других виднейших идеологов народничества. Неслыханно дерзкими казались в ту пору почти безраздельного гос-

Б. Волин.

подства народнических идей в литературе эти решительные выступления В. И. Ленина.

Ленин прочел реферат, а затем написал статью «Новые хозяйственные движения в крестьянской жизни» в связи с вышедшей тогда крупной работой экономиста В. Е. Постникова. Эта статья-реферат самарского периода (первая работа, вошедшая в 1-й том Сочинений В. И. Ленина) и недавно найденные письма Ленина к П. П. Маслову, комментирующие статью, свидетельствуют о громадной теоретической подготовке и глубине марксистских взглядов юного Ленина.

В связи с тем, что царское правительство не хотело допустить Ленина продолжать заниматься в университете, он, находясь в Самаре, начал добиваться разрешения сдать экзамены за весь университетский курс экстерном. Началась влиятельная переписка. После больших хлопот Ленину, наконец, разрешили держать экзамен при Петербургском университете.

Двадцатилетнему Ленину нужно было в короткий срок пройти весь курс университета вне стен его. Это была нелегкая задача. Анна Ильинична Ульянова-Елизарова рассказывает в своих «Воспоминаниях об Ильиче», как Ленин готовился к экзаменам. «Тогда многие удивлялись, — пишет она, — что будучи исключенным из университета, он в какой-нибудь год, без всякой посторонней помощи, не славя никаких курсов и полукурсовых испытаний, подготовился так хорошо, что сдал вместе со своим курсом. Кроме прекрасных способностей, Владимиру Ильичу помогла в этом большая трудоспособность. Немалое значение имело и то обстоятельство, что Владимир Ильич прекрасно знал историю, экономику и литературу России, был знаком и с французским, немецким и английским языками. Уровень его общего развития был намного выше экзаменовавшихся вместе с ним. По всем предметам он получил высший тогда балл — «Весьма удовлетворительно». Определением испытательной комиссии от 15 ноября 1891 года Владимир Ильич Ульянов был удостоен диплома 1-й степени.

Поэзика в Петербург в связи с экзаменами, получением университетского диплома, а так же такие важные события в общественной жизни страны, как знаменитая шелгуновская демонстрация и первое празднование 1 Мая в Петербурге, являлись значительной вехой в жизни Владимира Ильича. Не случайно Ленин отмечает следующий, 1892 год как начало своей деятельности уже в революционных социал-демократических кружках Самары.

Кончилось самарское лето 1890 года. В. И. Ленин, для деятельности которого Самара становилась все более тесной, в конце августа вырвался, наконец, на революционный простор — в крупнейший промышленный центр России, в ее столицу — Петербург.

В. И. Ленин приехал в Петербург глубоко и всесторонне образованным марксистом, имеющим богатый опыт руководства революционными кружками. Он вез с собой ряд вполне зрелых, марксистских трудов — плод напряженной теоретической работы в Самаре. Это были рукописи, написанные знакомым нам бисерным ленинским почерком, и в их числе три тетради о Михайловском, Южакове, Кривенко, легшие в основу его знаменитой книги «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», статья по поводу книги В. Е. Постникова «Южнорусское крестьянское хозяйство», названная Лениным «Новые хозяйственные движения в крестьянской жизни» и ряд других рефератов-статей, которых ни история, ни память современников для нас, к сожалению, не сохранили.

Ленин, революционно созревший в Поволжье, приехал в Петербург, чтобы осуществить великую миссию, решить важнейшую задачу по созданию подлинно революционной, подлинно марксистской партии в России, по соединению марксизма с рабочим движением.

Воспоминания участников петербургских марксистских кружков свидетельствуют о глубоком впечатлении, которое произвел на них юный Ленин своим знанием марксизма, умением применять его к русской действительности того времени, своим выдающимся организаторским талантом, своей горячей верой в неизбежность победы рабочего дела.

Юность Ленина кончилась, — началась зрелость великого, гениального вождя революции.

жизни страны, как знаменитая шелгуновская демонстрация и первое празднование 1 Мая в Петербурге, являлись значительной вехой в жизни Владимира Ильича. Не случайно Ленин отмечает следующий, 1892 год как начало своей деятельности уже в революционных социал-демократических кружках Самары.

Кончилось самарское лето 1890 года. В. И. Ленин, для деятельности которого Самара становилась все более тесной, в конце августа вырвался, наконец, на революционный простор — в крупнейший промышленный центр России, в ее столицу — Петербург.

В. И. Ленин приехал в Петербург глубоко и всесторонне образованным марксистом, имеющим богатый опыт руководства революционными кружками. Он вез с собой ряд вполне зрелых, марксистских трудов — плод напряженной теоретической работы в Самаре. Это были рукописи, написанные знакомым нам бисерным ленинским почерком, и в их числе три тетради о Михайловском, Южакове, Кривенко, легшие в основу его знаменитой книги «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», статья по поводу книги В. Е. Постникова «Южнорусское крестьянское хозяйство», названная Лениным «Новые хозяйственные движения в крестьянской жизни» и ряд других рефератов-статей, которых ни история, ни память современников для нас, к сожалению, не сохранили.

Ленин, революционно созревший в Поволжье, приехал в Петербург, чтобы осуществить великую миссию, решить важнейшую задачу по созданию подлинно революционной, подлинно марксистской партии в России, по соединению марксизма с рабочим движением.

Воспоминания участников петербургских марксистских кружков свидетельствуют о глубоком впечатлении, которое произвел на них юный Ленин своим знанием марксизма, умением применять его к русской действительности того времени, своим выдающимся организаторским талантом, своей горячей верой в неизбежность победы рабочего дела.

Юность Ленина кончилась, — началась зрелость великого, гениального вождя революции.

## В ОБЩЕЖИТИИ МЕТАЛЛУРГОВ

Жильцы нового общежития металлургов большую активность проявляют по наведению порядка во дворе и помещении. Выделенные на общем собрании — жильцов старосты комитат следят за четким соблюдением внутреннего распорядка. Комната стахановцев, где старостой т. Жирко, выделяется своими особенностями.

Аккуратно заправленные койки и чистая мебель импонируют общему блеску общежития.

По инициативе молодых металлургов Николая Евстафьева, Леонида Мусохранова, Ивана Зайцева, Василия Замашного и других был организован субботник по наведению чистоты во дворе.

Много усилий приложила молодежь. Только за один день здесь

были ликвидированы признаки еще совсем недавней строительной площадки. Остатки гилса, цемента, мусора были вывезены со двора на отвал. В тот же день была произведена разметка спортивной площадки. Любители волейбола поставили столбы для сетки и все свое поле посыпали песком.

Организована новая библиотека из 200 с лишним книг технической и художественной литературы. Воспитатель тов. Форосточская ведет массовую работу среди молодежи, организуются кружки. Драматический кружок уже начал свою деятельность. Сейчас он работает над водевилем Григорьева «Дочь русского актера».

М. ЯШКИНА.

## БОЛЬШИЕ ДЕЛА В МАЛЕНЬКОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Мария Ивановна Ахменева уже продолжительное время работает в системе городского отдела здравоохранения. Несколько лет своего плодотворного труда она отдает воспитанию детей дошкольного возраста.

И каждая мать, которая сдает своего ребенка в ясли № 2, которыми сейчас заведует Мария Ивановна, тепло отзывается о ней и ее трудолюбивом коллективе.

Младшая группа яслей состоит из 33 детей. Возраст их различен — от 2 месяцев до 3 лет — и подход в отношении к ним должен быть различен.

Эту нелегкую обязанность усердно и с душой выполняют воспитательницы Лещенко, Федосеева и молодые няни-комсомолки тт. Гонина и Савинова. Легко они находят «ключ» к характеру каждого ребенка. Только таким внимательным отношением к делу они подчинили своей воле нередкие капризы детей и сумели привлечь их внимание к тому, чем ежедневно сопровождается интересная и увлекательная жизнь яслей.

Еще более трудная, но вместе с тем и почетная работа в старшей группе, где ежедневно содержится 39 детей от 3 до 5 лет. Здесь

видно заботливое отношение к ним воспитательниц и нянь Алексеевой, Ядыкиной, Кургускиной и Ильиной. Среди детей этого возраста требуется уже другая, более точечная работа. Отсюда начинается формироваться речь, общее понятие к будущему.

Тем не менее в этой группе легко разрешает свои задачи обслуживающий персонал яслей. Пятилетняя Людмила Ключникова, Валля Бабанакора, Валя Шмелева, Валя Шмырева хорошо и свободно уже научились исполнять русский танец «Светит месяц», вальс, разучивают хоревые песни и декламации. В теплые солнечные дни, как правило, дети отправляются на воздух, совершают прогулки в лес, загорают.

Евдокия Ивановна Лазарева — это повар большой и опытной руки. Повседневно она обеспечивает детей вкусными и питательными блюдами.

Хочется пожелать этому маленькому и работоспособному коллективу еще более плодотворной работы над воспитанием детей трудящихся — этого замечательного поколения великой сталинской эпохи.

П. КЛЮЧНИКОВА.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГОРОДСКОГО ВОДОПРОВОДА

На строительстве второй очереди водопровода уже уложено 280 погонных метров труб. 143 погонных метра траншеи подготовлено к засыпке. Вчера была проведена проверка труб под давлением воды в 7 атмосфер. Резуль-

таты проверки хорошие.

В ближайшие дни завершится чиканка и одробование труб. 143 погонных метра нового водопровода скоро будет сдано в эксплуатацию.

И. МОРОЗОВ.

## НА ПОЛЯХ УКРАИНЫ

КИЕВ. (ТАСС). По всей Украине вновь прошли дожди, повсеместно зреет хороший урожай. Озимая рожь и пшеница, а также ячмень в южных областях переходят в фазу восковой зрелости, а на остальной территории республики находятся преимущественно в стадии налива.

Колхозники Советской Украины форсируют предуборочные работы, ведут обработку посевов зерновых, технических и масличных культур, овощей. В республике уже очищено от сорняков около 11 миллионов гектаров зерновых культур.

На 92 процента выполнен план прорывки свеклы. С этой работой уже справились колхозы Харьков-

ской, Николаевской, Сумской, Ровенской и Тернопольской областей. Прорывка свеклы заканчивается на Полтавщине, в Каменец-Подольской и Кировоградской областях.

Следуя примеру лучших мастеров свекловодства, колхозники уже провели рыхление на одной трети свекловичных плантаций и произвели проверку растений на 148 тысячах гектарах.

В Шполянском районе, Киевской области, в Джулинском районе, Винницкой области, где колхозники борются за получение в среднем с одного гектара по 200 центнеров сахарной свеклы, уже произвели подкормку значительной части плантаций.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР И. ВАСИЛЬЕН.

## ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

### ВОССТАНОВЛЕНА ПЕЧЬ № 2 В ЛИПЕЦКЕ

В Липецке (Воронежская область) на старейшем металлургическом заводе «Свободный сокол» восстановлена и вступила в строй доменная печь № 2.

### БУМАЖНАЯ ФАБРИКА В РИГЕ ВСТУПИЛА В СТРОЙ

В строй действующих предприятий Латвии вступила Рижская бумажная фабрика «Югла». Разрушенная немцами фабрика отстроена заново. Пущена первая бумажная машина. После установки еще двух машин фабрика станет одним из крупнейших бумажных предприятий Латвии и будет изготавливать бумагу высших сортов.

### ШТУКАТУРНЫЙ КОМБАЙН

На строительстве Уралхиммашзавода в Свердловске по проекту механика Шкляр создан и успеш-

но работает штукатурный комбайн. Машина состоит из растворомешалки, насоса и компрессора, смонтированных в общей раме. Раствор подается к месту работ с помощью таких шлангов, агрегат производит все операции, начиная от приготовления раствора. Он в 6—8 раз увеличивает производительность труда штукатуров.

### МЕСЯЧНИК СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЫХ ДОМОВ

В Белоруссии проводится месячник строительства жилых домов. Только за последние пять дней к местам строек подвезено 87 тысяч кубометров леса, поставлено свыше 13 тысяч срубов, завершено строительство 1300 домов.

Успешно проходит месячник в селах Полоцкой области. Здесь работают 700 бригад сельских строителей. Они заканчивают строительство 1400 домов.

\*Начало в № 46 67,69